Samostudium Matematika 7. B, 14. 4. - 17. 4. 2020

Zaci, i vtomto tydnu se budeme vénovat ucivu pfimé a nepfimé umérnosti a
procent. Prece jen se s nimi budete setkavat dost Casto. Priklady vypocitejte,
ofotte a poslete na mailovou adresu prasivkova@zsstjicin.cz

V pfipadé potfeby mé nevahejte kontaktovat, rdda vam pomohu nebo se s vdmi domluvim na
alternativnim feseni nastalé situace (skype Dana Prasivkova, whatsapp, online vyuka se pfipravuje,
sledujte na mych strankach udalosti....)

Preji hodné zdaru©

Pracovni list — 7. ro¢nik — Piima a neprima imeérnost

UKOL: Res slovni ulohy pomoci trojélenky. Vzdy zapis zapis, sestav pomér, vypoéitej neznimou a zapis
odpoved:

1) Ze 150 kg cukrovky se ziska 24 kg cukru. Z Kkolika tun cukrovky se ziskaji 3 tuny cukru?
2) Pét dlazdicu by vydlaZdilo namésti za 12 dni. Za kolik dni by toto namésti vydlazdili 4 dlazdici?

3) Osm $vadlen by danou zakazku zhotovilo za 15 smén. Kolik Svadlen musi na zakazce pracovat,
aby byla zhotovena o 3 smény drive?

4) Dvé ozubena kola zapadaji do sebe. Vétsi kolo ma 56 zubu, mensi kolo 20 zubu. Kolikrat se
oto¢i mensi Kkolo, otoCi-li se vétsi kolo 15 krat?

5) Za 45 minut se vyfrézuje 36 zubu. Kolik minut trva vyfrézovani 50 zubu?
6) Ze 3 tun cukrovky se vyrobi 480 kg cukru. Kolik tun cukru se vyrobi ze 17,5 tuny cukrovky?

7) Na pokusném pozemku o vyméie 0,2 ha se sklidilo 3,6 t cukrovky. Kolik tun cukrovky se sklidi
na pozemku o vymére 18,6 ha pri stejném vynosu z hektaru?
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Pracovni list: procenta — ITL.

1. Zapiste v procentech vvsledny stav:

= Eychlost klesla o polovinu.

- Objem se zmenéil o étvrtinn.
= Teplota se zvyéila o pétinw.
- Tlak se snizil o desetinn. .
- Osveétleni zeslablo o pétinn. .
- Osvétleni zeslablo na pétinn.
- Vykon vzrostl na dvoynasobek. L
- Vodi€ se prodlovzil o setino délkn. L
- Hluénost klesla o tietinn.
- Hluénost klesla na tfetinn. .

2. Rozhodnéte, ktera z nasledujicich tvrzeni jsou pravdiva.

- Pisemku z matematiky uspéiné zvladlo ze 30 studentd 24,
coz je 80%.

- Jedno procento je jedna desetina zakladu.

- Zaklad vEdy piedstavuje 100%.

- Jedna étvrtina je 25% z celku.

- Jedna tfetina celku je vétéi neZ jedna étvrtina téhoZ celku.

- 20% celku pfedstavuye jednu étvrtinu.

- Procentova ¢ast musi byt menéi nez zaklad.

. Jedno procento vypocitime tak, Ze zaklad vydélime stem.

R
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3. Vypoctéte ziklad, jestlize:
" 25%;jes
" 60%je 150 ke
" 12%je60t
. 125% je 400 K¢

*  30%je27km

4. Kolik procent je:
= 2kgz8ke=
u 4mz 500 m=
. 121z 6001=
. 62 km ze 40 km=

. 1470 K€ ze 490 Ké=

5. Zvetsi:

i tislo 250 0 30%=

= ¢islo 33 0 33%=

. ¢islo 450 o 1%=
6. Zmensi:

. ¢islo 250 0 30%=

u ¢islo 33 0 33%=

. tislo 450 0 1%=
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Pracovni list: procenta — IV,
1. Vypodtéte zpaméti:

. 2% z 600 g=

. 5% ze 100 m=

. 10% z 500 Ké=

u 20% z 200 hl=

. 25% ze 160 t=

. 50% zed |=

] 150% z 6 kg=

. 200% z 30 km=

2. Vypodtite:
. 3% z 50 kg=
. 21% z 900 Ké=
u 0,5% z 1200 km=
. 40% z 500 t=

. 15% 2z 200 N=



